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Uutta päällystyslaitosta suunnitellaan Kuusankoskelle 
Kymin Osakeyhtiö on aloittanut 

uuden päällystyslaitoksen suunnittelu­
työt. Kuusankoskelle rakennettava lai­
tos tulee tuottamaan korkeimman luo­
kan matta- ja kiiltopintaisia taidepai­
nopapereita ja -kartonkeja. Laitoksen 
tuotantokapasiteetiksi vuodessa laske­
taan 40 000 tonnia. Suunnittelu tapah­
tuu yhteistyössä Kymin Osakeyhtiön 
englantilaisen tytäryhtiön Star Paperin 
kanssa, jolla on pitkäaikainen kokemus 
tällaisten paperilaatujen valmistamises­
sa. Uusi päällystyslaitos lasketaan saa­
tavan käyntiin vuoden 1975 aikana. 

Teknillisesti uusi päällystyskone vas­
taa Star-yhtiön Blackburnin tehtaalla 
v. 1971 toimintansa aloittanutta nopea­
käyntistä Omco-päällystyskonetta, mut­
ta on eräiden uusien ratkaisujen johdos­
ta edelleen kehitetty. Pohjapaperin uu-

Valimon karkaisulaitos 
koekäytössä Karkkilassa 

Högforsin valimon yhteyteen Kark­
kilaan rakennettu uusi pallografiitti­
raudan karkaisulaitos eli lämpökäsitte­
lyosasto on parhaillaan koekäyttövai­
heessa. Laitoksessa tullaan käsittele­
mään Santasalon konepajan valmista­
mat hammaspyörät. Uuden karkaisu­
käsittelyn ansiosta tuotteiden kestä­
vyys- ja lujuusominaisuudet tulevat en­
tisestään nousemaan. Kapasiteettinsa ja 
laitteistonsa puolesta Karkkilan karkai­
sulaitos kuuluu Pohjoismaiden suur1m­
pun. 

Karkaisulaitoksen koneiston on toi­
mittanut saksalainen Aichelin ln­
dustrieofenbau. Laitteistoon kuuluvat 
austenitointiuuni eli hehkutusuuni, öljy­
ja suolaliuosaltaat, JOISSa kappaleet 
jäähdytetään, suihkupesuallas sekä 
paastouuni. Yhden hammaspyöräerän 
lämpökäsittely kestää n. 15 tuntia. Lai­
toksen kapasiteetiksi on laskettu 1 500 
tn vuodessa . 

delle päällystyskoneelle valmistavat 
kaksi Kymin paperitehtaan paperiko­
netta, jotka tullaan muuttamaan tähän 
tarkoitukseen soveltuviksi varustamalla 
ne mm. erityisillä sisäänrakennetuilla 
esi pääll ystysasemilla. Pääll ystyskoneen 
tarvitsema pohjakartonki valmistetaan 
yhtiön J uantehtaan uusitulla kartonki­
koneella, jonka tuottamaa pohjakarton­
kia päällystetään myös Star-yhtiön 
päätehtaalla Englannissa. 

- Nyt suunnitteilla oleva uusi pääl­
lystyslaitos ja v. 1967 käyntiin lähte­
nyt Kymin paperitehtaan päällystyslai­
tos tulevat yhdessä Starin tuotannon 
kanssa nostamaan Kymin Osakeyhtiön 
yhdeksi Euroopan johtavaksi päällys­
tettyjen papereiden valmistajaksi niin 
tuotannon kuin laadunkin suhteen. 
Edistääkseen päällystettyjen paperilaa-

tujen kehittelytyötä yhtiö tulee perus­
teellisesti uusimaan Kouvolan Kirjapai­
non, jonka entuudestaan kohopainoval­
taista konekantaa lisätään monivärioff­
set-koneilla. Täten yhtiön kirjapaino 
pyrkii omalta osaltaan edesauttamaan 
graafiselle teollisuudelle tarkoitettujen 
paperilaatujen kehitystyötä, kertoi yh­
non paperiryhmän johtaja Erik V. 
Olander. 

Uuden päällystyslaitoksen tuotan­
nosta tullaan suurin osa leikkaamaan 
arkeiksi. Myynti suuntautuu lähinnä 
yhtiön päämarkkina-alueille Skandina­
viaan, EEC-maihin, ja SEV-maihin. 
Myynnistä huolehtii pääasiassa Kymi­
yhtiön ja Starin yhteinen myyntiver­
kosto, jolla on toimipisteitä ja jakelu­
varastoj.a Suomessa, Tanskassa, Englan­
nissa, Ranskassa ja Länsi-Saksassa. 



Kymin paperitehtaan 
jätevesien puhdistamo 
valmistumisvaiheessa 

Kymin paperitehtaan jätevesien puh­
distamon rakennustyöt ovat edenneet 
harjannostajaisvaiheeseen. Kuusannie­
men tehdasalueen läheisyyteen kohon­
nut puhdistuslaitos käsittää erityisen 
lieteaseman sekä kaksi suurta laskeutu­
misallasta. Jätevesien puhdistus tapah­
tuu siten, että kaikkien Kymin pape­
ritehtaan seitsemän paperikoneen ja 
erillisen päällystyslaitoksen prosess1Ja­
tevedet pumpataan ensin lieteasemalle, 
missä tapahtuu roskien ja hiekan erot­
taminen vedestä. Vasta tämän jälkeen 
jätevedet voidaan johtaa varsinaisiin 
laskeutumisa!taisiin, missä tapahtuu ve­
sien mekaaninen puhdistaminen. Puh­
distamon läpäisykapasiteetiksi tulee 
60 000 m3 vettä vuorokaudessa. Kuivia 
jätteitä, j$>ista puolet on kaoliinia ja 
puolet kuituja, on arvioitu syntyvän 
n. 7 tonnia vuorokaudessa. Koska jät­
teille ei ole toistaiseksi löydetty sopi­
vaa käyttöä, ne viedään kuorma-au­
toilla kaatopaikalle. 

Kuusanniemen tehtaan ruokalassa 
17. 8. pidetyssä harjannostajaistilaisuu­
dessa puhui Kymin paperitehtaan teh­
daspäällikkö Lennart Gräsbeck. Hän 
totesi puheessaan mm. seuraavaa: Ky­
min paperitehtaan kapasiteetti vuodes­
sa on n. 160 000 tn paino- ja kirjoitus­
papereita. Tällaisia la,atuja tuottavalle 
tehtaalle on ominaislla paperin korkea 
tuhkapitoisuus sekä usein tapahtuvat 
laadunvaihdot, jotka vaikuttavat rat-

kaisevasti jätevesien laatuun ja maa­
rään. Koko 1960-luvun ajan vähennet­
tiin ulosjohdettavia jätevesimääriä te­
kemällä mm. muutoksia tehtaan sisäi­
sessä kiertovesisysteemissä. Uusien puh­
distusvaatimusten johdosta olemme nyt 
saamassa valmiiksi varsin mittavan ja 
monia teknillisiä probleemeja aiheutta­
neen puhdistussysteemin. Tähän projek­
tiin liittyvät rakennustyöt aloitettiin 
viime vuoden syksyllä, joten projekti 
tulee toteutumaan runsaassa vuodessa. 
Kymin paperitehtaan jätevesien puhdis­
tamon rakennuskustannukset tulevat 
olemaan n. 8,5 milj. markkaa, ja. vuo­
tuiset käyttökustannukset on arvioitu 
n. miljoonaksi markaksi, sanoi dipl.ins. 
Grä5beck. Laitoksen urakoitsijaa Ylei­
nen Insinööritoimisto Oy:tä edustivat 
tilaisuudessa johtaja Esko Mäkelä ja 
työpäällikkö Paavo Keski-Korpela. 

Uudet etäispäätteet nopeuttavat yhtiön ATK-palvelua 

ATK-osaston palvelumahdollisuudet 
paranevat huomattavasti syyskuussa ta­
pahtuvien päätelaitteistojen käyttöön­
oton jälkeen. Päätteet IBM 3780 ja 
Datapoint 2200 liitetään puhelinlin­
jojen välityksellä Tietotehdas Oy:n 
suurlaitteistoon IBM 370/155 Kilossa. 

IBM 3780-pääte on kortinlukija-rivi­
kirjoitin -tyyppinen ns. kylmäpääte, jo­
ta tullaan käyttämään pääasiassa tuo­
tantotöiden tilaamiseen ja pienien lis­
tojen tulostamiseen sekä ATK-järjestel­
mien rakentamisessa tietokoneohjelmien 
testaukseen. 

Datapoint 2200-laitteisto puolestaan 
on tarkoitettu myös paikalliskäsitte­
lyyn. Laitteisto muodostuu keskusyksi­
köstä (8000 muistipaikkaa), kirjoitti­
mesta ja kortinlukijasta sekä magneetti­
levy-yksiköstä (2,4 milj. muistipaik­
kaa). Datapoint-laitteistolla tullaan suo­
rittamaan Kouvolan aluekeskuksessa 
tällä erää ajettavat, pienet A TK-sovel­
lutukset. Salon ja Karkkilan tehtaiden 
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myyntitilausten käsittelyä varten on ti­
lattu myös Datapointit ja järjestelmäs­
sä käytettävien ohjelmien testaus ta­
pahtuu ATK-osaston laitteilla. Lisäksi 
Datapoint-päätettä voidaan käyttää 
IBM-päätteen varalaitteistona. 

Päätteiden avulla voidaan tietokone­
ohjelmien valmistusaikaa huomattavas­
ti lyhentää. Kun nykyisin ohjelman ns. 
testikierto on n. 2-3 pa1vaa, niin 
päätteellä tapahtuen se on 2-3 tuntia. 
Kiireelliset tulostukset saadaan päät­
teellä muutamassa tunnissa ja häiriöti­
lanteiden selvitys nopeutuu huomatta­
vasti. 

IBM 3780-päätteen käyttöönotto liit­
tyy viime keväänä Tietotehdas Oy:n 
kanssa tehtyyn käyttöpalvelusopimuk­
seen, jossa Kymin Osakeyhtiö sitoutui 
ostamaan ATK-palvelua Tietotehdas 
Oy :Itä tietyn määrän ja Tietotehdas 
puolestaan lupautui tehostamaan palve­
luaan sijoittamalla etäispäätteen Kuu­
sankoskelle. 

Kuusanniemeen rakennetun Kymin paperiteh­
taan jätevesien puhdistamon on määrä val­
mistua marraskuun lopulla. j<.uvassa etualalla 
suuri laskeutumisallas, missä tapahtuu vesien 
mekaaninen puhdistaminen. Taustalla näkyy 
lieteasema. 

Puhdistuslaitoksen konstruktiosuun-
nitelmat on tehnyt Yleinen Insinööritoi­
misto Oy, joka vastaa myös altaiden 
ja lieteaseman rakentamisesta. Teknise­
nä asiantuntijana ja konsulttina on yh­
tiö käyttänyt Insinööritoimisto Neva­
lainen & Orivuorta. Suurimman osan 
putkiasennuksista on suorittanut Kal­
meri Oy ja maansiirtotöistä on huoleh­
tinut Kuusaan Maansiirto Oy. Muovi­
putket on to1m1ttanut ja asentanut 
Muotekno Oy ja pumppaamoiden ra­
kentamisesta on vastannut Rakennus­
toimisto Espo & Kumpp. Oy. Instru­
mentointisuunnittelussa on avustanut 
Automaatiotoimisto A. Hakala. 

Kymiyhtymän ilmestyminen 

Yhtiön henkilöstölehtien Kymiyhty­
män ja Tiedotuslehden toimituksessa 
tapahtuneiden uudelleenjärjestelyjen joh­
dosta ilmestyy seuraava Kymiyhtymä 
poikkeuksellisesti kaksoisnumerona vas­
ta 22. lokakuuta. Tämän vuoden vii­
meinen numero ilmestyy normaalisti 
21. joulukuuta. Tiedotuslehden ilmes­
tymisessä ei tapahdu kuluvan vuoden 
aikana muutoksia. 

Uusi tiedotustoimittaja aloittaa työn­
sä yhtiön tiedotusosastolla 25. syyskuu­
ta. Tähän toimeen on valittu toimittaja 
Eero Marttinen Kajaanista. Hänen teh­
täviinsä kuuluu henkilöstölehtien toimi­
tustyön ohella myös osallistuminen yh­
tiön ulkoisen tiedotustoiminnan hoi­
toon. 

YHTION HENKILOSTOLEHTIEN 
neuvottelukunnan yhteiskokous pide­
tään Karkkilassa 11.-12. 9. Ennen 
tätä tilaisuutta pitävät paikalliset neu­
vottelukunnat eri tehdaspaikkakunnil­
la alustavat kokouksensa. 



Yhtiön hallituksen 
syyskokous Kuusankoskella 

Yhtiön hallitus kokoontui Kuusan­
koskella 5. syyskuu;a. Hallituksen jä­
senet tutustuivat ennen varsinaista ko­
koustaan Oy Finnish Peroxides Ab:n 
vetyperoksidilaitokseen Voikkaalla sekä 
samassa rakennuksessa sijaitsevaan yh­
tiön Self Copy-laitokseen. Kiertokäyn­
nin ohjelmaan kuului lisäksi vierailu 
Voikkaan ja Kuusanniemen jäteve­
sipuhdistamoiden rakennustyömailla. 
Myöhemmin ilta päi väliä hallitukselle 
esitettiin vielä Koskelan AV-huoneessa 
yhtiön 100-vuotis juhlallisuuksista val­
mistettu reportaasifilmi 'Satavuotiasta 
juhlittiin'. 

TVL:n piiri-insinöörit 
tutustuivat Verlaan 

Tie- ja vesirakennushallituksen johto 
ja piirihallintoa edustaneet tie- ja vesi­
rakennuslaitoksen piiri-insinöörit vierai­
livat 3. syyskuuta neuvottelu- ja ret­
keilypäiviensä yhteydessä Verlan teh­
dasmuseossa. Vieraat saapuivat Ver­
laan TVH:n pääjohtajan Martti Niska­
lan johdolla. Perustuotanto,ryhmän 
johtaja Antti Örmälä lausui heidät ter­
vetulleiksi. Samalla hän selosti yhtiön 
toimintaa ja kertoi vireillä olevista tie-­
hankkeista, joilla on ratkaisevaa mer­
kitystä yhtiön selluteollisuuden tarvit­
seman puuraaka-aineen kuljetusten 
kannalta. Tehdasmuseon esittelyn suo­
ritti opetusneuvos Veikko Talvi. Yh­
tiön edustajina olivat tilaisuudessa li­
säksi metsäpäällikkö Henry K vist, ra­
kennuspäällikkö Sven-Äke Lemström 
ja kuljetuspäällikkö Antero Ahola. 
Vierailu päättyi lomakylän pääraken­
nuksessa järjestettyyn kahvitarjoiluun. 

HENKILöSTOPOLITIIKKAA KAR­
TOITETAAN. Yhtiön tuotantokomi­
teoiden valitsema ns. tiedon kulku­
työryhmä, jonka tehtävänä on kehi­
tellä yhtiön sisäistä tiedotustoimintaa, 
on ryhtynyt kartoittamaan myös yh­
tiön henkilöstöpolitiikan suuntaviivoja. 
Ensimmäinen kokous pidettiin Verlassa 
28.-29. elokuuta, jolloin käytiin ryh­
mätyönä ja yhteisesti läpi ennalta laa­
dittuja tehtäviä sekä vaihdettiin vilk­
kaasti mielipiteitä henkilöstöpolitiikan 
päämääristä. Seuraavassa kokouksessa, 
joka pidetään Verlassa lokakuussa, 
jatketaan ohjelman kehittelyä edelleen. 
Ryhmän puheenjohtajana toimii yhtiön 
työvoimapäällikkö R. Brotherus ja 
sihteerinä yhtiön koulutuspäällikkö 
Jouko Paavilainen. Kuvassa metalli­
teollisuuden edustajat ryhmätyötään 
suorittamassa. Puheenjohtajana toiminut 
Heinolan tehtaan isännöitsijä Rauno 
Renko kuvassa vasemmalla. 

Patenttia haetaan työsuhde­
keksinnölle 

Kymin Osakeyhtiö on hakenut pa­
tenttia uudelle työsuhdekeksinnölle, jo­
ka koskee vesilukolla varustettua lat­
tiakaivoa. Kehittelytyö on suoritettu 
yhtiön metalliryhmän Karkkilan teh­
tailla. Keksijöiksi on merkitty dipl.ins. 
Timo Väli-Torala, ins. Jussi Kivistö se­
kä ins. Jorma Pallasaho. 

Romanialaisvieraita 
Högforsin valimossa 

Romanian Metallityöväen Liiton val­
tuuskunta vieraili 28. 8. Karkkilan teh­
tailla. Vieraiden suomalaisena isäntänä 
t01m1 osastosihteeri Lauri Kuivanen 
Suomen Metallityöväen Liitosta. 

Högforsin valimoa esittelivät kau­
kaisille vieraille metalliryhmän teknil­
linen johtaja Reino Sandelin, tehdas­
päällikkö Heikki Paatela, piirustus­
konttorin päällikkö Viljo Leskinen ja 
tuotantopäällikkö Hannu Juntunen. 
Paikallisen ammattiosaston edustajina 
olivat Arsi Kononen ja Ismo Outinen. 

Star-yhtiö perustanut 
stipendin naiskonttori­
toimihenkilöille 

Star Paper Limitedin hallitus on 
päättänyt perustaa Star-stipendin, jon­
ka sääntöjen mukaisesti Star-yhtiö ot­
taa vuosittain touko-syyskuun välise­
nä aikana vastaan yhden Kuusankos­
kella sijaitsevilla tehtailla työskentele­
vän naiskonttoritoimihenkilön. Stipendi 
antaa mahdollisuuden kolmen kuukau­
den harjoittelujaksoon. Stipendiin si­
sältyvät vapaa matka, ylläpito 'bed 
and breakfast' -periaatteella sekä tasku­
raha. Stipendiin liittyvät käytännölliset 
järjestelyt Kuusankoskella hoitaa pape­
riryhmän hallintopäällikkö, jolle myös 
hakemukset tulee osoittaa. Hakemusten 
sisäänjättöajasta tullaan ilmoittamaan 
kevättalvisin yhtiön Tiedotuslehdessä. 
Stipendin yksityiskohtaisiin sääntöihin 
palataan lokakuun Tiedotuslehdessä. 

TVL :n piiri-insinöörit ja TVH :n johto tutus­
tuivat retkeilypäiviensä yhteydessä Verlan 

tehdasmuseoon, jota heille esitteli opetusneuvos 
Veikko Talvi (vas:lla). Kuvassa keskellä 

TVH:n pääjohtaja Martti Niskala. 

3. 



Henkilöuutisia 

KUUSANKOSKI 

Pääkonttorin hallinto-osasto 

Paperiryhmän asunto-osaston pääl­
likkö, varatuomari Matti Ylikangas on 
1. 9. nimitetty yhtiön asuntoasiainpääl­
liköksi. Samalla hän on siirtynyt hal­
linto-osaston kiinteistöosastolle tehtä­
vänään vall'loa yhtiön asuntopolitiikan 
toteuttamista sekä toimia asiantuntijana 
yhdyskuntasuunnittelua koskevissa asi­
oissa. 

Lääket.lis. Pekka Kiviluoto on 3. 9. 
otettu yhtiön palvelukseen tehtaanlää­
käriksi Kymintehtaan poliklinikalle. 

Terveydenhoitaja Leena Luukko on 
13. 8. otettu yhtiön palvelukseen Voik­
kaan polikEnikalle. 

Ylioppilas Matti Mönkkönen on 6. 8. 
otettu yhtiön palvelukseen A TK-osas­
tolle tehtävänään tietokoneen päätelait­
teistojen operointi. 

Merkonomi Maija Toivonen Voikkaan 
paperitehtaan konttorista on 16. 7. siir­
tynyt pääkonttorin konttoripalveluun. 

Ylioppilas Airi Hölsä on 4. 9. otettu 
yhtiön palvelukseen arkistoapulaiseksi 
pääkonttorin väliarkistoon. 

Lääkintävoimistelija Stiina Pesu Ky­
mintehtaan poliklinikalta on 31. 8. 
eronnut yhtiön palveluksesta. 

Yhtiön arkistotoiminto on 1. 9. läh­
tien siirretty hallinto-osaston yrityssuun­
nitteluun. 

Pääkonttorin talousosasto 

Ekonomi Ossi Hynninen on 3. 9. 
otettu yhtiön palvelukseen analyyti­
koksi. 

PAPERI RYHMÄ 

Kuusankoski 

Kuusankosken tehdaspalvelu on 1. 9. 
alkaen siirretty paperiryhmän isännöit­
sijän Magnus Wangelin alaisuuteen. Sa­
malla päivämäärällä on rakennusosas­
ton päällikkö, dipl.ins. Matti Jankeri 
nimitetty tehdaspalvelun päälliköksi. 
Hän on hoitanut virkaa toimittavana 
tätä rehtävää 1. 6. lähtien. 
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Paperiryhmän hallinto-osastolla on 
suoritettu uudelleenjärjestelyjä, joiden 
johdosta asunto-osasto sekä yhtiön va­
kuutusasiat kuuluvat 1. 9. alkaen hal­
lintopäällikkö Reijo Koijärven alaisuu­
teen. Samasta päivämäärästä lähtien on 
asunto-osaston päälliköksi nimitetty 
apulaisosastopäällikkö, rakennusmestari 
Erkki Forsell. 

Kymin höyryvoimalaitoksen päällik­
kö, dipl.ins. Aimo Lahti on 1. 9. läh­
tien nimitetty sekä Kymin että Voik­
kaan höyryvoimalaitosten päälliköksi. 

Teknikko Oiva Käki Kuusanniemen 
sulfaattisellutehtaan työnsuunnittelusta 
on 1. 9. siirtynyt paperiryhmän hallin­
to-osastolle hoitamaan hallinto- ja 
konttoritoimintaan liittyviä rationali­
sointi tehtäviä. 

Paperiryhmän johtajan t01m1ston ja 
asiakaspalvelun sihteeri, merkonomi Ei­
ja-Riitta Siren on 17. 8. eronnut yh­
tiön palveluksesta. Hänen tilalleen on 
20. 8. siirtynyt merkonomi Leila Karhu 
paperiryhmän hallinto-osastolta. 

Teknikko Lasse Elojärvi on 1. 9. 
otettu yhtiön palvelukseen Voikkaan 
höyryvoimalaitoksen vuoromestariksi. 

Teknikko Mauri Valto on 15. 8. 
otettu yhtiön palvelukseen kalanteri­
mestariksi Kymin paperitehtaalle. 

Merkonomi Anja Aartelo on 1. 9. 
otettu yhtiön palvelukseen Kymin pa­
peritehtaan lähetysosastolle. 

Merkonomi Anssi Pälvisalo on 15. 9. 
otettu yhtiön palvelukseen Voikkaan 
paoeritehtaan myyntisihteeristöön. 

Merkonomi Marjo Saarimäki on 1. 9. 
otettu yhtiön palvelukseen teleksinhoi­
ta iaksi paperiryhmän hallinto-osastolle. 

Merkonomi Sirkku Kunttu on 21. 8. 
otettu yhtiön palvelukseen markkinoin­
tiosaston suoramyyntiin. 

Rva Anja Forsbacka pääkonttorin 
väliarkistosta on 28. 8. siirtynyt suun­
nitteluosaston projektipalveluun. 

Rakennusmestari Rainer Borg Kymin 
paperitehtaan kunnossapitoryhmästä on 
1. 9. siirtynyt tehdaspalvelun raken­
nusosastolle. 

Rakennusmestari Reino Siren Voik­
kaan paperitehtaan kunnossapitoryh­
mästä on 1. 9. siirtynyt tehdaspalve­
lun rakennusosastolle. 

Rakennusmestari Lauri Tammelin 
Voikkaan paperitehtaan kunnossapito­
ryhmästä on 1. 9. siirtynyt tehdaspal­
velun rakennusosastolle. 

Merkonomi Kaisa Koskelo markki­
nointiosaston suoramyynnistä on 24. 8. 
eronnut yhtiön palveluksesta. 

Verlan lomakylän emäntä Marja 
Hautaniemi on 17. 8. eronnut yhtiön 
palveluksesta. Hänen tilalleen on 30. 8. 

nimitetty lomakylän varaemäntä Kaija 
Laine. 

Pääkonttorin portieerin Birger Strö­
min siirryttyä eläkkeelle on pääkont­
torin neuvonnassa suoritettu uudelleen­
järjestelyjä. Rva Maire Lampinen hoi­
taa vieraiden vastaanoton sekä muut 
opastus- ja palvelutehtävät ja vahti­
mestari Paavo Koiranen vastaa lähet­
tien to1mmnasta, monistamosta sekä 
muista konttoripalveluun liittyvistä teh­
tävistä. 

KEMIAN TEOLLISUUS 

Kuusankoski 

Dipl.ins. Håkan Forssen Voikkaan 
kemian tehtaalta on 1. 9. siirtynyt ke­
mian teollisuuden tekniseen ryhmään 
projekti-insinööriksi. 

Merkonomi Anja Kurppa on 1. 9. 
otettu yhtiön palvelukseen kemian 
teollisuuden laskentaosastolle. 

PERUSTUOTANTORYHMÄ 

Kuusankoski 

Metsänhoitaja Raimo Koskinen on 
1. 9. otettu yhtiön palvelukseen metsä­
osaston pohjoisen alueen aluemetsänhoi­
tajaksi toimipaikkanaan Kuopio. 

Rva Aino Silta vuori metsäosastolta 
on 1. 9. siirtynyt metsäosaston eteläi­
sen alueen aluekonttoristiksi Kouvo­
laan. 

METALLI RYHMÄ 

Salo 

Tehtaan tuotanto-osastolla on suori­
tettu seuraavat organisaatiomuutokset 
ja nimitykset: 

lns. Jouko Iirola on 1. 9. mm1tetty 
käyttöinsinööriksi vastuualueenaan työ­
välineiden ja laitteiden suunnittelu, 
kunnossapidon koordinointi ja budje­
tointi, kehittelyprojektin toteutus sekä 
työsuojelu, johon kuuluvat työ- ja pa­
loturvallisuus sekä väestönsuojelu. 

Teknikko Eero Tauren on 1. 9. mm1-
tetty vastaavaksi työnjohtajaksi vas­
tuualueenaan valurautakoneistus, tuot­
teiden kokoonpano ja tuotehinnoittelun 
erikoistehtävät. 

Teknikko Tenho Vettenranta on 1. 9. 
nimitetty vastaavaksi työnjohtajaksi 
vastuualueenaan tehdaspalvelu sekä 
kuumapuristus ja painevalu. Hän vas­
taa 1. 10. alkaen myös messinkikoneis- • 
tuksesta. 

Teknikko Soini Mäkinen on 1. 9. 
nimitetty työkaluosaston työnjohta­
jaksi. 



Työntutkija Matti Willem on 1. 9. 
nimitetty kuumapuristamon ja paineva­
luosaston työnjohtajaksi. 

Työteknikko Juhani Vuorio on 1. 8. 
mm1tetty messinkikoneistamon vuoro­
työnjohtajaksi. 

Työnjohtaja Raimo Paijola on 1. 8. 
nimitetty päätoimiseksi työnopettajaksi. 

Ins. Olle Harcke siirtyy 1. 10. myyn­
ti-insinööriksi Santasalon tehtaalle Hel­
sinkiin. Hänen tehtäviään Salossa noi­
taa toistaiseksi vientipäällikkö Reijo 
Lehtinen Karkkilan tehtaalta. 

Merkonomi Kirsti Heinonen myynti­
osastolta on siirtynyt konttoripalvelu­
keskukseen. 

kulmavahti Väinö Mäkinen Voikkaan 
puuhiomolta (11 ). 

HALLA 

Mallipuuseppä Eino Kostamo (44). 

JUANKOSKI 

Siivooja Helmi Vartiainen (18). 

KARKKILA 

Portinvartija Mauno Koskinen ( 42), 
kivimies Olavi Aaltonen (28) Ja osas-

HEINOLA I iooih,mi Aili Ingman (21). 

SANTASALO 
Seppo Snellman myyntiosastolta on 

1. 9. siirtynyt piiripäälliköksi Itä-Suo­
men myyntipiiriin. 

Kalevi Oranen työnjohto- ja työn­
tutkimuskurssilta on 8. 8. siirtynyt pii­
rustuskonttoriin. 

Pekka Tuominen työnjohto- ja työn­
tutkimuskurssilta on 6. 8. siirtynyt 
työn johtajaksi lämmönsiirrinosastolle. 

Pentti Oravala työnjohto- ja työn­
tutkimuskurssilta on 1. 8. siirtynyt val­
mistuksen suunnitteluun. 

Eläkkeelle 

KUUSANKOSKI 

Työnjohtaja Arvo Häkkinen kulje­
tusosastolta ( 49 palvelusvuotta), etu­
mies Lauri Nurminen metallikorjaamol­
ta (47), purkaja Aarne Jokelin kulje­
tusosastolta ( 46 ), massaosaston etumies 
Valto Toivonen Kymin paperitehtaalta 
(46), työnjohtaja Pentti Kilkki kulje­
tusosastolta ( 45 ), telanhioja Eino 
Lindqvist Voikkaan paperitehtaan kun­
nossapitoryhmästä ( 44 ), korroosiomies 
Uuno Hamari Kuusanniemen sulfaatti­
sellutehtaan kunnossapitoryhmästä ( 43 ), 
veturinkuljettaja Viljo Pesu kuljetus­
osastolta (43), siivooja Aili Monola Ky­
min paperi tehtaalta ( 41 ), pituusleikku­
rin etumies Vilho Laakkonen Voikkaan 
paperi tehtaalta ( 40), voitelija Eino Lam­
pila Kymin sulfiittisellutehtaalta (39), 
riisinkäärijä Irja Nykänen Kymin pa­
peritehtaa!ta (38), apunainen Hellin 
Telkkinen asunto-osastolta (26), kuori­
momies Armas Kolkka Voikkaan puu­
hiomolta (24 ), kalkkitornimies Niilo 
Tuunanen Kymin sulfiittisellutehtaalta 
(21 ), kirvesmies Sulo Turunen raken­
nusosasto!ta (17), nutikkavahti Enni 
Höijer Voikkaan puuhiomo!ta (16) ja 

Koneporari Tauno Pesonen (18). 

Tehtaiden ja osastojen 
kuulumisia 

KUUSANKOSKI 

Työtu rval I isu ustoi m isto 
avattu Kymintehtaalla 

Kymin paperitehtaalla on avattu 
syyskuun alussa uusi palvelupiste, josta 
saa neuvoja ja ohjausta kaikissa työtur­
vallisuuteen liittyvissä kysymyksissä. 
Toimisto sijaitsee entisessä salimestarien 
konttorissa ja on avoinna maanantaista 
perjantaihin klo 13-15. Palvelupisteen 
päivystäjinä t01m1vat työturvallisuus­
päällikkö Harry Varhomaa ja työtur­
vallisuusteknikko Pentti Pasanen. Toi­
miston puhelinnumero on 303. 

Uudessa palvelupisteessä on hyvät 
kokoustilat työsuojelutoimikuntien neu-

Kymin paperitehtaalla 
on avattu uusi työ­

turvallisuustoimisto, 
josta saa neuvoja ja 
ohjausta työturvalli-

suusongelmiin. Toi­
mistossa on mm. hen­
kilökohtaisten suojai­
mien näyttely, johon 
kuvassamme perehty­
vät varastomies Niilo 
Karjalainen (oik:lla), 

ylimestari Ahti Haka­
lainen ja työturvalli­
suuspäällikkö Harry 

Varhomaa. 

votteluja varten sekä kiinteä henkilö­
kohtaisten suojaimien näyttely, johon 
palvelupisteen hoitajat toivovat mah­
dollisimman monien työntekijöiden ja 
työnjohtajien käyvän tutustumassa. 
Toimistossa on lisäksi runsaasti alan 
kirjallisuutta ja muuta havaintomate­
riaalia. 

Voikkaan palvelupiste muuttanut 
puutyöpajalle 

Voikkaan tehtaalla puolitoista vuot­
ta sitten avattu palvelupiste on muut­
tanut puutyöpajan yhteyteen rakennet­
tuihin tiloihin. Sisäänkäynti toimistoon 
tapahtuu keskusruokalan oven vierestä. 
Palvelupistettä hoitaa edelleen työtur­
vallisuusteknikko Erkki Viljakainen. 
Varustukseltaan Voikkaan palvelupiste 
on samanlainen kuin Kymintehtaalla­
kin nyt åvattu toimisto. 

RIVIT ALOHANKKEET. Melkun-
mäelle Tähtikadun varteen suunnitel­
lun rivitaloalueen asunto-osakeyhtiö 
Tähtirinteen tiedotustilaisuus pidettiin 
27. 8. Tilaisuudessa oli läsnä 47 asias­
ta kiinnostunutta henkilöä. Rakennus­
ten suunnittelijat, arkkitehti Timo Sa­
hanen ja rakennusmestari Esko Ruusu­
virta esittelivät luonnospiirustuksia. 
Suunnitelman mukaan alueelle tulee 25 
kolmen huoneen ja keittiön sekä neljän 
huoneen ja keittiön suuruista asuntoa. 
Lisäksi tutkitaan mahdollisuutta sisäl­
lyttää hankkeeseen myös kahden huo­
neen ja keittiön suuruisia asuntoja. 

Voikkaan Sikomäelle suunnitellun 
asunto-osakeyhtiö Karjukallion raken­
nuspiirustukset ja työselitykset ovat 
valmistuneet. Suunnitelman mukaan 
alueelle rakennetaan kaksi rivitaloa, 
joista toisessa on viisi ja toisessa kolme 
neljän huoneen ja keittiön suuruista 
asuntoa. Molempien hankkeiden piirus­
tukset ovat nähtävissä sosiaaliosastolla. 
Lähempiä tietoja antaa rakennusmesta­
ri Erkki Timonen sosiaaliosastolla puh. 
87012/383 tai 89012/125. 
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Happotorni hävisi 
Voikkaan tehdaskuvasta 

Voikkaan entiseen sulfiittiselluteh­
taaseen kuuluneet rakennukset ovat ol­
leet pääosiltaan käyttämättöminä v:sta 
1962 lähtien, jolloin tehdas lopullisesti 
lakkautettiin. Kesän aikana on osa ra­
kennuksista purettu tarpeettomina. Eni­
ten huomiota herätti niin yhtiöläisten 
kuin muidenkin paikkakuntalaisten kes­
kuudessa vanhan happotornin kaatami­
nen, mikä suoritettiin räjäyttämällä. 
Vuonna 1939 valmistunut 44 metrin 
korkuinen happotorni, jossa valmistet­
tiin sellutehtaan käyttämää kalsiumbi­
sulfiittia, hallitsi olennaisesti. Voik­
kaan tehdaskuvaa. Tornin räjäyttämistä 
oli ollut seuraamassa kameran kanssa 
Voikkaan piirustuskonttorissa työsken­
televä teknikko Tatu Toivanen, joka 
tallensi filmille räjäyttämisen ratkaise­
van vaiheen. 

VAARALLISTEN AINEIDEN MAAN­
TIEKULJETUS. Kemian Keskusliitto 
on julkaissut ensimmäisen erän vaaral­
listen aineiden maantiekuljetuksen oh­
jekortteja. Kortti on vaarallisten ainei­
den kuljetuskomitean mietinnön 1972 :A 
4:n mukainen kuljetuksen aikana mu­
kana pidettävä asiakirja, jonka liiken­
neministeriö on hyväksynyt. Suomen­
kielisiä kortteja on valmiina seuraavis­
ta kemikaaleista: ammoniakki, etanoli, 
formaliini, rikkihappo alle 75 %, rik-
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Voikkaan entisen sul­
fiittisellutehtaan hap­
potorni kaadettiin 
elokuussa räjäyttä­
mällä. Samalla pu­
rettiin myös muita 
vanhan sellutehtaan 
käyttämättömäksi 
jääneitä rakennuksia. 

kihappo yli 75 %, suolahappo alle 35 
% , kloori, natriumhydroksidiliuos, typ­
pihappo enintään 70 % ja typpihappo 
yli 70 %. 

KYMINTEHTAAN JA VOIK-
KAAN poliklinikat pidetään suljettui­
na 14. 9. työterveydenhuoltohenkilös­
tön neuvottelupäivän vuoksi. 

KLOORITEHT AALLA saavutettiin 
heinäkuussa uudet kuukausituotantoen­
nätykset 3 808 tonnia klooria ja 4 344 
tonnia lipeää. 

P APERIR YHMKN suunnitteluosas­
ton kustannusarviotarkkailuryhmän m­
mi on muutettu projektipalveluksi. 

METALLIKORJAAMOLLA on otet­
tu käyttöön Hanckett-merkkinen pi­
tuusleikkurien pyöräterien hiomakone. 

ASKARTELUKERHOJEN toiminta 
aloitetaan Kuusaan ja Voikkaan askar­
telupajoissa ma 17. 9. Myös eläkeläi­
sille on järjestetty askartelumahdolli­
suus entiseen tapaan. Ohjaajina toimi­
vat Kuusaalla Niilo Lindsten ja Pauli 
Salo sekä Voikkaalla Veikko Mönkkö­
nen ja Matti Rantanen. Lähempiä tie­
toja sosiaaliosastolta puh. Kuusaalla 
87012/388 Ja Voikkaalla puh. 89012/ 
124. 

YKKÖSET kokoontuvat Toimelassa 
to 4. 10. klo 19. Emäntävuorossa Kes­
kusta II. 

KAKKOSET tekevät retken Radan­
suun lomakeskukseen to 13. 9. Lähtö 
aseman luota klo 17.30. Ajetaan Täh­
teen kautta. Ilmoittautumiset mahdol­
lisimman pian puheenjohtajalle tai ra­
hastonhoitajalle puh. 87900. Kerhoilta 
on Toimelassa to 11. 10. klo 19. Emän­
tänä Kytöahon ryhmä. 

VILHELMIINAT kokoontuvat seu­
ratalossa to 27. 9. klo 19. 

AKANAT tekevät marja- ja sieniret­
ken Järvitaipaleen erämajalle 12. 9. 
Tarkemmat tiedot puheenjohtajalta puh. 
87301. Syyskausi aloitetaan Toimelas­
sa ke 26. 9. klo 19. 

KUTOMOT. Kuusaan kutomossa 
keskitytään syyskaudella mm. raanui­
hin ja kaitaliinoihin. Yhteisestä loimes­
ta kiinnostuneita pyydetään ottamaan 
yhteys ensi tilassa kudonnanohjaajaan. 
Vastaanottoajat ovat Kuusaan kutomos­
sa (puh. 87597) ma ja ke klo 15-19 
sekä pe klo 14-18 ja Voikkaan kuto­
mossa (puh. 89012/128) ti ja to klo 
14-18. 

ELKKELKISTEN SYYSRETKET 
tehdään tänä syksynä 10.-14. 9. Aa­
mupäivä vietetään Verlan lomakylässä 
ja iltapäivällä pistäydytään Orilammen 
majalla. Retkivuorossa oleville on lähe­
tetty henkilökohtainen kutsu. 

P AKKAKKKREJAKELU eläkeläi-
sille suoritetaan sosiaaliosastolla Kuu­
saalla (ammattikoulu) ja Voikkaalla ti 
ja ke 2.-3. 10. toimistoaikana klo 8 
-12 ja 13-16.30. Pakkakääreen saan­
tiin oikeutettuja kolmen vuoden vä­
lein ovat ennen v. 1967 eläkkeelle 
siirtyneet omissa taloissaan asuvat elä­
keläiset. 

KIELTEN OPISKELU. Yhtiö on 
ottanut palvelukseensa lukuvuodeksi 
1973-197 4 englannin- ja saksankie­
len opettajat. Englantia opettaa hra 
Andrew Walsh ja saksaa hra Walter 
Beilingrodt. 

KEMIAN TEOLLISUUS 

FTAALIHAPPOANHYDRIDITEH­
DAS seisoi 25. 6.-15.7. vuosikorjauk­
sen takia. Tehtaalla valmistettiin viime 
kesäkuussa 6 785 tonnia ftaalihappoan­
hydridia. 

HALLA 

PUUNJALOSTUSTEHTAAN jäte­
pätkien hakkuri (spiraalihakkuri) lähti 
käyntiin heinäkuun puolen välin paik­
keilla. Hakkuri tekee normaalia sellu­
loosahaketta. Hakkurin ansiosta välty-



taan turhalta jätepätkien kuljetukselta 
sahan hakkuriin ja niiden käsittelyltä 
siellä. 

SAHAN vuosiloma päättyi 29. 8. 
Saha lähti käyntiin kuitenkin jo 27. 8. 
kahdella linjalla yltdessä vuorossa sillä 
työvoimalla, jolla ei ollut koko kuu­
kauden lomaa. 

Järjestöpalsta 

KUUSANKOSKI 

PAPERITEOLLISUUDEN TYON­
TEKIJKIN LIITON Kuusankosken 
osaston luottamusmiesten kokous on 
Toimelan isossa kokoushuoneessa pe 
21. 9. klo 16.30. 

HEINOLA 1 1 
'-------------! '------------! 

SALO 

ENSIAVUN jatkokurssi pidettiin 20. 
-22. 8. Opettajana toimi työterveys­
hoitaja Tuula Vehviläinen Teollisuus­
vakuutuksesta. Kurssin suorittivat seu­
raavat: Kerttu Alatalo, Taisto Haaja­
nen, Ritva Hilander, Raija Jokela, 
Martti Järvinen, Onni Lök, Helena 
Mattila, Risto Nieminen, Veli Nissi­
nen, Veera Parviainen, Ulla Pitkänen, 
Eero Sallinen ja Pekka Värrälä. 

ASUNTO-OSAKEYHTiö HIRVI­
KATU 15:n kaksi asuintaloa piti alku­
peräisen suunnitelman mukaan valmis­
tua syys-lokakuussa. Viime kevään 
rakennuslakko viivytti töitä niin pal­
jon, että talot valmistuvat vasta mar­
raskuun lopussa. Asunnot julistettiin 
haettavaksi 13. 8. ja hakuaika päättyi 
3. 9. Hakemuksia tuli huomattavasti 
enemmän kuin on asuntoja, joten kaik­
ki halukkaat eivät tässä vaiheessa voi 
saada asuntoa. Hakemukset pyritään 
käsittelemään syyskuun kuluessa ja 
hakijoille tiedotetaan ratkaisut mah­
dollisimman pian. 

SALO 

TUOTANTOKOMITEAN kokouk­
sessa 29. 8. valittiin 100-vuotissäätiön 
paikalliseen hallintokuntaan erovuoros­
sa olleet Eine Lindberg, Raija Suomi­
nen, Eero Tauren ja Maija Vesanto uu­
delleen. Samoin edustajiston erovuoroi­
nen jäsen Aatos Sinivaara valittiin uu­
delleen. 

Päätettiin lähettää kirje yhtiön kiin­
teistöosastolle maa-alueen varaamisek­
si vapaa-ajanviettopaikaksi Salon lähis­
töltä. 

Komitean kokouksessa valittiin toi­
mikunta pohtimaan viihtyvyyden ja 
vaihtuvuuden ongelmia Salon tehtaal­
la. Työryhmään kuluu Roger Holmberg 
kokoonkutsujana sekä Leo Suominen ja 
Maija Vesanto. 

PIENOISTIETOKONE Datapoint 
2200 on hankittu tehtaalle. Laite tulee 
aluksi helpottamaan myynti- ja toi­
mitusrutiinien hoitoa, tilausten käsitte­
lyä, toimitusten valvontaa, laskutusta ja 
valmistevaraston kirjanpitoa. 

SALON TEOLLISUUSTOIMIHEN­
KILOIDEN sauna- ja uinti-iltaa vie­
tetään Kruusilan lomakodissa 12. 9. 
Lähtö klo 18. 

Urheilu ja virkistys 

Yhtiön kesäurheilupäiviä 
vietettiin Heinolassa 

Heinolaan yhtiön kesäurheilupäiville 
1.-2. 9. kokoontui 170 yhtiöläisurhei­
lijaa kamppailemaan yhtiön mestaruuk­
sista kyykässä, maastojuoksussa, luon­
topolulla ja lentopallossa sekä jalka­
pallossa. Kisat avasi Heinolan teh­
taan isännöitsijä Rauno Renko. Lauan­
tain ohjelma alkoi naisten lentopallo-­
otteluilla ja kyykkäkilpailuilla ja päät­
tyi metalli-puu jalkapallo-otteluun. 
Sunnuntaina jatkuivat edellisen päivän 
lajit ja lisäksi kilpailtiin luontopolulla 
ja maastojuoksussa. Naisten lentopal­
lon A-sarjan voitti Kymintehdas I ja 
B-sarjan Salo. Kyykässä peri A-sarjan 
mestaruuden Veikkaan joukkue: Pertti 
Nurmilaukas, Veikko Topo, Kalevi 
Hartikainen ja Jorma Hyökkäri. 
Myös kyykän B-sarjan mestaruus meni 
Veikkaan joukkueelle, johon kuuluivat 
Veikko Pasi, Petteri Koskinen, Taisto 
Ukkonen' ja Rainer Ylinen. Kyykän 
S-sarjan sen sijaan voitti Kyminteh­
taan joukkue: Tuovi Nyholm, Mirja 
Parvikko, Teuvo Ruttonen ja Raine 
Valleala. Maastojuoksussa tuli ensim­
mäiseksi Esko Pulkkinen Kymintehtaal­
ta ajalla 10.15 ja luontopolulla pärjäsi 
parhaiten karkkilalainen Toivo Pääk­
könen 46 pisteellä. Metalli potki itsen­
sä voittoon puuta vastaan suorittamas­
saan jalkapallo-ottelussa tuloksin 2-1. 

Tulokset: 
Naisten lentopallo: A-sarja: 1) Ky­

mintehdas I 6 pist., 2) Voikkaa I 4, 
3) Heinola 2, 4) Karkkila 0. Voitta­
jajoukkueen kokoonpano: Mirja Par­
vikko, Liisa Varjonen, Anneli Lahti, 
Sirpa Leinonen, Terttu Sihvola, Marja 
Nikkilä ja Marja-Liisa Savolainen. 
B-sarja: 1) Salo 4, 2) Veikkaa II 2, 
3) Kymintehdas II 0. Voittajajouk­
kueen kokoonpano: Tarja Lehto, Anja 
Nikkanen, Paula Vainio, Sirkku Kos­
kinen ja Eeva Virtanen. 

Maastojuoksu (3 000): 1) Esko Pulk­
kinen Ky 10.15, 2) Tapio Nikkilä Vo 
10.23, 3) Raimo Timonen Ky 10.34, 
4) Kalevi Räty Hei 10.39, 5) Markku 
Ruoho Ka 10.42, 6) Mauno Arkko 
Vo 10.44, 7) Antero Ahtiainen Vo 
10.45, 8) Jukka Timonen Ky 10.58, 9) 
Pekka Pankka Vo 10.59, 10) Timo He­
lin Sa 11.17, 11) Heikki Lepistö Ky 
11.19, 12) Tuure Keskinen Ka 11.26, 
13) Leo Viljakainen Ky 11.33, 14) 
Keijo Holopainen Vo 11.35, 15) Mauri 
Rantanen Ka 11.40, 16) Jorma Lyyti­
nen Hei 11.48, 17) Pekka Uitto Sa 
11.56, 18) Kari Sintonen Ka 12.09, 
19) Raimo Virtanen Sa 12.13, 20) Ai­
mo Lunkka Hei 12.15, 21) Eero Tiai­
nen Ju 12.37, 22) Pekka Koivisto Sa 
12.40, 23) Ismo Pakarinen Sa 12.40, 
24) Raimo Vinni Ju 12.52. 

Luontopolku: 1) Toivo Pääkkönen 
Ka 46 pist., 2) Raimo Toivonen Ky 
40, 3) Anneli Lahti Ky 39, 4) Reijo 
Mauno Ky 37, 5) Mauno Ripattila 
Hau 36, 6) Jukka Kostamo Sa 34, 7) 
Risto Lehti Sa 34, 8) Harry Sundberg 
Hei 34, 9) Unto Aliranta Sa 34, 10) 
Martti Hyyrynen Ky 33, 11) Unto 
Hyytiäinen Hei 33, 12) Ritva Rätt Ky 
33, 13) Osmo Pohjola Sa 32, 14) Veik­
ko Pasi Vo 32, 15) Tauno Vaiojää Hei 
32, 16) Elvi Vettenranta Sa 31, 17) 
Simo Kero V o 31, 18) Aarne Riisiö 
Ha 31, 19) Pauli Kastinen Hei 30, 
20) Martti Tiainen Ju 29, 21) Kerttu 
Valojää Hei 29, 22) Markku Kero Vo 
28, 23) Olavi Haimi Hau 27, 24) Ti­
mo Porkka Hau 27, 25) Mauri Taa­
vitsainen Hei 27, 26) Asta Mikkola 
Ka 27, 27) Erkki Utunen Ky 26, 28) 
Ralf Grön Ky 26, 29) Toivo Ukkonen 
Vo 26, 30) Matti Villem Sa 26, 31) 
Eero Tiainen Ju 25, 32) Veikko Ki­
velä Ha 25, 33) Sirpa Leino Ky 24, 
34) Kaarle Rämä Hau 24, 35) Anita 
Pohjola Sa 23, 36) Rainer Ylinen Vo 
23, 37) Annikki Haanpää J<.a 23, 38) 
Esko Virtanen Ha 23, 39) Anja Ko­
ponen Ha 22, 40) Maila Palmunen Ka 
22, 41) Lauri Ståhl Ka 22, 42) Ritva 
Laitinen Ha 21, 43) Erkko Virtanen 
Hei 21, 44) Arvo Ruippo Vo 21, 45) 
Pentti Autio Ka 19, 46) Eino Kaup­
pila Vo 19, 47) Arvo Astala Ka 18, 
48) Leena Mäkinen Ha 17, 49) Kari 
Kinnunen Hei 16, 50) Timo Vetten­
ranta Sa 15, 51) Pirjo Ahokas Ha 12, 
5 2) Ossi Söderström V o 12. 

Kyykkä: A-sarja: 1) Veikkaa 8 pist., 
2) Karkkila 6, 3) Salo 4, 4) Halla 4, 
5) Kymintehdas 4, 6) Heinola 2. 

Kyykkä: B-sarja: 1) Veikkaa 8 pist., 
2) Kymintehdas 6, 3) Karkkila 4, 4) 
Salo 2, 5) Heinola 4, 6) Haukkasuo 0. 

Kyykkä S-sarja: 1) Kymintehdas 6 
pist., 2) Karkkila 4, 3) Salo 4, 4) 
Heinola 2, 5) Halla O ja 6) Veikkaa 0. 

Jalkapallo: Metalliteollisuus-Puun­
jalostusteollisuus 2-1 (2-0). 
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UUSI KUNTOKILPAILU. Kuten 
elokuun Tiedotuslehdessä kerroimme, 
käynnistettiin 1. 9. uudentyyppinen 
kuntokilpailu_. Tätä kilpailua kokeillaan 
vanhan kuntokilpailun rinnalla. Uu­
teen kuntokilpailuun voivat osallistua 
kokeiluvuonna ainoastaan palvelukses­
sa olevat. Kilpailuaika on molemmissa 
kilpailuissa sama eli 1. 9.-31. 8. 

Uusi kuntokilpailu on aiheuttanut 
paljon tiedusteluja ja kysymyksiä. Li­
säselvityksenä on mainittava, että py­
rittäessä pääsemään osalliseksi jaksopal­
kintoarvonnasta on saatava kokoon vä­
hintään 20 pistettä. Nämä pisteet voi­
vat koostua hajasuorituksista eri lajeis­
sa. Silloin kun kysymyksessä ovat vii­
konloppupalkinnot, on noudatettava an­
nettua ohjetta, minkä mukaan pisteitä 
pitää olla vähintään kahdessa lajissa ja 
lajia kohti vähintään 20 pistettä. Siten 
kyseeseen voi tulla joko kaksi tai kolme 
lajia ja pistejakautumat 40+20 tai 30+ 
30 tai 20+20+20. Täten saatu 60 pis­
tettä antaa yhden arvan. Tämän jäl­
keen hankittaessa lisäarpoja, ei ole ra­
joituksia lajien lukumäärään, joten 
kaikki yksittäisetkin suoritukset voi­
daan laskea mukaan. Kilpailusta anta­
vat urheiluyhdysmiehet tietoja ja jaka­
vat kilpailumateriaalia tarpeen mukaan. 

VALTAKUNNALLINEN KUNTO­
KILPAILU, joka alkoi 1. 6. päättyy 
vasta 31. 10. Kuitenkin ne, jotka ovat 
päässeet jo 30 suoritukseen voivat pa­
lauttaa korttinsa urheiluyhdysmiesten 
kautta sosiaaliosastoille. He ovat täl­
löin mukana hyvissä palkintoarvonnois­
sa. Lisäsuoritukset eivät anna mitään 
lisäetuja arvonnassa. Suoritukseksi kel­
paa tässä kilpailussa mikä tahansa lii­
kuntatempaus, joka kestää vähintään 30 
min. Kortteja on saatavana urheiluyh­
dysmiehiltä, huoltoasemilta ja urheilu­
liikkeistä. Kortit on palautettava v11-
meistään 10. 11. mennessä. 

AMMUNTA. Yhtiön ampumamesta­
ruuskilpailut pienoispistoolilla koulu- ja 
kuvioammunnassa pidetään Kuusankos­
kella Ojakorven radalla Ja 15. 9. al­
kaen klo 10. Kilpaillaan tehtaiden vä­
lisestä joukkuemestaruudesta sekä hen­
kilökohtaisesta mestaruudesta yleisessä 
ja ikämiessarjassa. Kilpailussa nouda­
tetaan v. 1971 hyväksyttyjen ampuma­
kilpailujen sääntöjä. 

LAPIN TUNTURILOMA T. Yhtiön 
toimesta järjestetään tunturiloma Kil­
pisjärvellä 4.-11. 5. 1974. Tähän men­
nessä on matkalle ilmoittautunut jo 22 
lähtijää. Alkuperäisen suunnitelman 
mukaan oli tarkoitus sijoittaa myös 
kuntokilpailun 28 palkintolomaa sa­
maan yhteyteen, mutta ennakkomerkin­
nän vilkkaudesta johtuen sijoitettaneen 
osa kuntokilpailun palkintolomista toi­
seen paikkaan. Tämän mukaan on Kil-

pisjärvellä vielä paikkoja vapaina. Ma­
joitus Kilpisjärvellä on 2- ja 4-hengen 
huoneissa. Kilpisjärven maasto tarjoaa 
mahdollisuudet enttam monipuoliseen 
to1mmtaan aina kalastusta myöten. 

KUUSANKOSKI 

MAASTO JUOKSU. Kuusankosken 
tehtaiden maastojuoksukarsintakilpailut 
yhtiön kisoja varten pidettiin 20. 8. ur­
heilupuiston pururadalla. Sateisen sään 
johdosta oli kilpailuissa mukana vam 
16 juoksijaa. 

Tulokset: Kymintehdas: 1) Esko 
Pulkkinen 11,22, 2) Raimo Timonen 
12,02, 3) Jukka Timonen 12,05, 4) 
Juha Kautonen 12,16, 5) Heikki Le­
pistö 12,18, 6) Raimo Mäkinen 12,22, 
7) Atte Kekkonen 12,23, 8) Leo Vilja­
kainen 12,39, 9) Raimo Kujala 12,59, 
10) Seppo Mäkinen 13,31. Voikkaa: 1) 
Tapio Nikkilä 11,26, 2) Antero Ahti­
ainen 11,48, 3) Mauno Arkko 12,35, 
4) Pekka Pankka 12,41, 5) Lauti Kuk­
konen 13,53, 6) Eino Rusi 14,0'3. 

LUONTOPOLKUKILP AILUN kar­
sinnat pidettiin 23. 8. Lappalalla. Mu­
kana oli yhteensä 21 osanottajaa. Tu­
lokset: Kymintehdas: 1) Reijo Mauno 
11,25 pist., 2) Raimo Toivonen 7,75, 
3) Ritva Rätt 7,75, 4) Martti Hyyry­
nen 7,00, 5) Erkki Utunen 6,25, 6) 
Anneli Lahti 6,25, 7) Pertti Räihä 5,50, 
8) Sirpa Leino 5,25, 9) Simo Kohonen 
4,50, 10) Timo Mauno 4,25, 11) Ralf 
Grön 4,25, 12) Seppo Järnvall 3,25, 
13) Pentti Halinen 2,25. Voikkaa: 1) 
Veikko Pasi 9,50, 2) Ossi Söderstöm 
9,25, 3) Arvo Ruippo 7,00, 4) Markku 
Kero 6,75, 5) Eino Kauppila 4,50, 6) 
Toivo Ukkonen 4,25, 7) Taisto Uk­
konen 3,25, 8) Rainer Ylinen 3,00. 

HALLA 

KUNTO JUHLA pidetään seurata­
Jossa 25. 9. klo 18.30. Tilaisuuteen lä­
hetetään henkilökohtainen kutsu. 

SIENIRETKI järjestetään Hallan 
Riistamiesten toimesta linja-autolla 8. 9. 
klo 9. Lähtö Hallan Muistokiven luota. 
Ajoreitti: Metsäkulma - Ratakatu -
linja-autoasema - Riistamiesten kämp­
pä. Matkan pituus n. 65 km. Perillä 
kahvinkeitto- ja saunomismahdollisuus. 
Retkeilyvälineet ja omat eväät. Linja­
automaksu on n. 3 mk osanottajamää­
rästä riippuen. Retken tarkoituksena on 
tehdä kaikki sienilajit tunnetuiksi. 

HEINOLA 

JALKAPALLOA. Tehtaan jalka­
pallojoukkue voitti metallin jalkapallo­
mestaruuden 11. 8. Salossa. 

KES.AKILP AILUT pidettiin Heino­
lan urheilupuistossa 8. 8. Tuloksia: 
Kyykkä: 1) Kari Mattila 32 pist., 2) 
Markku Laisi 28, 3) Aarre Ylönen ja 
Toivo Nieminen 20, 5) Reijo Surakka 
19, 6) Kalevi Hakala ja Matti Nikan­
des 18, 8) Yrjö Koho, Oiva Lounat­
maa ja Pentti Lankinen 16. 

Maastojuoksu n. 3 km: 1) Kalevi 
Räty 10.33,0, 2) Jorma Lyytinen 
12.11,8, 3) Taisto Haajanen 13.59,4. 

3-ottelu: 1) Aimo Lunkka 1080 pist., 
2) Taisto Haajanen 531. 

LUONTOPOLKUKILP AILU pidet­
tiin Ihasharjun maastossa 16. 8. Tehtä­
viä oli 16, joista parhaat ratkaisivat 
oikein ,11 tehtävää. Tulokset: 1) Kerttu 
Valojää ja Harry Sundberg (11 oikein 
39 pist.), 3) Tauno Valojää, Mauri 
Taavitsainen ja Unto Hyytiäinen (11-
37), 6) Veikko Vartinen ja Pauli Kas­
tinen (10-37), 8) Marjatta Heiskanen 
(10-36), 9) Erkko Virtanen ja Kari 
Kimanen (10-35) . 

AMPUMAKILP AIL UT pienoispis-
toolilla koulu- ja kuvioammunnassa 20 
+20 laukauksessa pidettiin 3. 8. Tulok­
set: 1) Pentti Väänänen 360, 2) Seppo 
Sormunen 351, 3) Kalevi Räty 349, 4) 
Kalevi Hakala 339, 5) Yrjö Oksanen 
334, 6) Väinö Pehkonen 321, 7) Heimo 
Salminen 320, 8) Allan Bamberg 299, 
9) Markku Saari 291, 10) Tauno Mäki­
nen 282, 11) Reijo Surakka 281, 12) 
Antero Nurminen 274, 13) Juhani Peus­
sa 254, 14) Kari Hiltunen 240, 15) 
Risto Kuoppa 202. 

• 

tiedotuslehti 
22. vuosikerta 

Vastaava toimittaja 
Eero Niinikoski 

Toimitus 

Kymin Osakeyhtiö 
Tiedotusosasto 
Niementie 13 
45700 Kuusankoski 

Puhelimet 
87 012/416, 390 Ja 417 

Kirjapaino 

Kymin Osakeyhtiön 
Kouvolan Kirjapaino 




